



Газета издаётся с апреля 1917 года

РАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 39 (19814) Вторник, 16 февраля 1982 года Цена 3 коп.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

НА ПРОСТОРАХ КАРШИНСКОЙ СТЕПИ

ЗЕЛЕНЫЙ ковер озимой ржи четко обозначил новые плантации совхоза «Коммунист». У целинных просторов Каршинской степи отвоено и включено в сельхозоборот двухсотгектарное поле, к которому нынешней весной применят еще один крупный участок целины — почти 400 гектаров.

Осваивая новые земли, труженики молодого совхоза — ему еще нет и четырех лет — прежде всего думают об интенсивном развитии хлопководства с учетом требований севооборота. Здесь под хлопчатником занято 2,4 тысячи гектаров, почти столько же занимают пшеница, ячмень и люцерна.

— Севооборот позволяет за короткий срок резко поднять плодородие земель, повысить отдачу каждого гектара, — говорит директор совхоза М. Шаранов. — Урожайность хлопчатника у нас выросла по сравнению с первым годом хозяйствования почти в два раза. А выращиваем мы в основном самый ценный — тонковолокнистый — хлопок. Ныне решили снять не менее тридцати центнеров с гектара.

Освоенный севооборот благоприятно отражается на

развитии и других отраслей. Так, прошлой осенью земледельцы хозяйства выполнили двухгодичное задание по производству и сдаче государству зерна, создав запасы зеленых кормов. На полях целинного совхоза впервые в Талимарджанском районе получили «пропску» рапс и перло, рожь и ячмень, новые сорта пшеницы.

Труженики совхоза заранее подготовили к весне всю посевную технику, провели подкормку земель.

(УзТАГ).



МОСКВА. Прием второй программы, введенной с 1 января 1982 года, возможен вплоть до районов Восточной Сибири. Она будет передаваться со сдвигом по времени один раз — до районов Урала, Средней Азии, второй — до Дальнего Востока. На снимке: самая высокая в стране телевизионная Останкинского телецентра. Отсюда начинается вторая обсервуация. Фото В. СОЗНОВА.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. В 1981 году на Витебском станостроительном заводе имени Коминтерна освоено более 300 тонн металла, что втрое больше, чем в 1980 году. На фото: металл выпущенный в сверхплотной упаковке. На снимке: сборочный цех завода. На первом плане — новый агрегат обрабатывающий агрегат, запущенный недавно в серийное производство. За счет уменьшения толщин и облегчения некоторых деталей станок стал легче на тонну, а весенние конструктивные изменения сделали его мощнее в полтора раза. Фото А. ЦЕРЛОКЕВИЧА.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Приборы и установки, выпускаемые кишиневским заводом «Электротрибор», применяются для контроля качества материалов и изделий в черной и цветной металлургии, машиностроительной промышленности, электротехнике и других отраслях. Продукция предприятия экспортируется в 24 страны мира. На снимке: регулировочный дефектоскоп, готовый и отправленный в БМЗ очередную партию агрегатных комплектов дефектоскопической аппаратуры для железных дорог. Фото М. ПОТЫРИНКИ.



ЛИТВА. Каунасский экспериментальная фабрика спортивной обуви «Динамо» начала выпуск новых лыж, поверхность которых покрыта пластиком. Лыжи стали легче, прочнее, лучше скользят в любую погоду. Производство новинок организовано в сотрудничестве с Финской фирмой «Миксон». За год научились изготовить 30,000 пар новых лыж. На снимке: новинку демонстрирует инженер фабрики А. Адамйтене. Фото К. ЮРЛЕ. Фотохроника ТАСС.

В ЦК Компартии Узбекистана

Центральный Комитет Компартии Узбекистана одобрил мероприятия по ускоренному развитию животноводства в хозяйствах Кашкадарьинской области на 1982—1985 годы в свете решений XXVI съезда КПСС и IV [1981 г.] пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Обком, горком и райком партии, первичным партийным организациям колхозов, совхозов и других государственных хозяйств республики предложено широко обсудить мероприятия животноводов Кашкадарьинской области, следуя их примеру, разработать и осуществлять конкретные меры по развитию животноводства в колхозах, совхозах, межхозяйственных предприятиях, подсобных хозяйствах населения, промышленных предприятиях, строек, учреждений и организаций, развить социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок мяса, молока, яиц и другой продукции, рост поголовья и повышение продуктивности скота и птицы, укрепление кормовой базы животновод-

ства в 1982 году и на последующие годы одиннадцатой пятилетки.

Госплану, министерству сельского хозяйства, плодородного хозяйства, мелнорастам и водного хозяйства, сельского строительства Узбекской ССР, Главраздразсовхозострою, Госкомсельхозтехнике Узбекской ССР, а также другим министерствам и ведомствам республики поручено оказывать всемерную помощь хозяйствам Кашкадарьинской области в развитии животноводства, укреплении материально-технической базы отрасли, своевременном строительстве, вводе и освоении производственных мощностей, обеспечении выполнения объемов работ, намеченных решениями XIV пленума ЦК Компартии Узбекистана на одиннадцатую пятилетку.

Редакция республиканских, областных и районных газет, Государственному комитету Узбекской ССР по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход соревнования животноводов республики.

МЕРОПРИЯТИЯ

ПО УСКОРЕННОМУ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ, СОВХОЗАХ, ХОЗЯЙСТВАХ НАСЕЛЕНИЯ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ КАШКАДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1982—1985 ГОДЫ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС И IV [1981 г.] ПЛЕНУМА ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Осуществляя решения XXVI съезда КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана, указавшие Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, партийные, советские и сельскохозяйственные органы, все труженики Кашкадарьинской области проводят большую работу, направленную на всемерное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства. Особое внимание уделяется развитию животноводства.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС и IV [1981 г.] пленума ЦК Компартии Узбекистана в хозяйствах области разработаны мероприятия на 1982—1985 годы по ускоренному развитию животноводства и резкому увеличению производства и заготовок мяса, молока, яиц и другой продукции. Намечено довести производство мяса во всех категориях хозяйств в 1982 году до 69,4 тысячи тонн, или увеличить против 1981 года на 19 процентов, молока — до 244 тысяч тонн, или на 13 процентов, яиц — до 98,9 миллиона штук, или на 19 процентов. В 1985 году производство мяса довести до 109 тысяч тонн, или увеличить по сравнению с 1980 годом в два раза, молока — до 376 тысяч тонн, или в 1,9 раза, яиц — до 165 миллионов штук, или в 2,5 раза.

Для обеспечения безупречного выполнения указанных рубежей намечено осуществить следующие мероприятия:

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— увеличить численность свиней в 3,1 раза и довести их поголовье до 61 тысячи;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;

— довести поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств до 402 тысяч голов, в том числе коров до 174 тысяч, овец и коз до 1,848 тысяч, в том числе овцематок до 1,262 тысяч;



Социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР в инструментальном цехе завода «Ташкентстальмаш» в числе лучших рабочих возглавляет златочин Г. Н. Васильев. Рабочий не только отличный производственник, но и активный общественник. Он заместитель председателя цехового комитета, член профкома завода. Большое значение он оказывает товарищам по труду Г. Н. Васильеву, избравши его делегатом XX съезда профсоюзов СССР. На снимке: Г. Н. Васильев за работой. Фото В. ВАСКАКОВА.

60-ЛЕТИЮ СССР

Идет Всесоюзная ударная трудовая неделя, посвященная Грузинской ССР

АДРЕСА БРАТСТВА

Многочисленные экономические связи Узбекистана и Грузии. Начальники управлений по контролю за поставками продукции Госснаба Узбекской ССР У. Х. Халов сообщил:

Самые различные виды продукции идут из нашей республики в Грузию. Так, за минувший год Ташкентский литейно-механический завод отправил 117 тонн масляных лаков. Ферганский завод фурановых соединений 252 тонны целлюлозы. Ташкентский абразивный комбинат — шиферооблицовочные круги на 30 тысяч рублей. Ташкентский инструментальный завод — режущий инструмент на 31 тысячу рублей, объединение «Узбекстальмаш» — запчасти к станкам и ранее поставленные текстильные машины на 114 тысяч рублей, чирчинский завод «Узбекхиммаш» — 8 тепловых машин. Получают в Грузию анджийские насосы и дизели, ташкентские экскаваторы и мостовые краны, набельные и электротехнические изделия.

В свою очередь в Узбекистан из братской Грузии поставляют автомобили, химическую продукцию, электродвигатели, трансформаторы, ирригационные двигатели, магнитные пускатели и другую продукцию с маркой Тбилиси, Кутанси, Рустави.

СЛОВО ДОЯРКИ

К 60-летию СССР — по 4500 килограммов молока от одной коровы — такое повышение производительности труда добился доярка совхоза имени Волнова целинного Ильичевского района Валентина Мариелова. Слово секретаря цеховой партийной организации, депутата районного Совета твердо. Это подтверждает ее производственный успех — от каждой из двадцати коров своей группы она получает по 3500 килограммов молока.

У нас есть все возможности для увеличения надоев, — сказала Валентина Мариелова. — Создана прочная кормовая база, механизированы трудовые процессы, остается одно — приложить максимум старания для достижения намеченного рубежа.

ШТУРМУЯ НЕДРА

Шесть миллионов кубометров горной массы вывезли в отвал с начала нынешнего года члены бригады водителей Ивана Веселина из Северного рудоуправления. Передовой коллектив, борющийся за выполнение десяти годовых заданий в одиннадцатой пятилетке, открыл счет 1983 года. Оперный график водителям помогает эффективное использование машин. Своевременные профилактические осмотры позволяют до минимума сократить простой техники. Четкая, слаженная работа бригады стала важным резервом повышения производительности труда и экскаваторщиков и водителей муравей. Они обдумывают лучшую бригаду карьера, возглавляемую Виктором Панкратовым, которая тоже завершила программу двух лет.

ЭНЕРГИЯ УСКОРЕНИЯ

Рекордной выработки добилась на ударной вахте в честь 60-летия образования СССР вальцовщица ташкентского трикотажного объединения «Малина» коммунист Шира Халмухамедова. Работая на пяти основательных машинах вместо двух по норме, передавая работница ежедневно в два раза перевыполняет сменные задания.

Улучшать показатели ей помогает социалистическое соревнование — вальцовщица львовского трикотажного объединения «Луч» Нинель Ивановна Юн. Передовые работницы родственных предприятий были инициаторами заключения договора о трудовом сотрудничестве между двумя коллективами, которое продолжается уже много лет.

Полугру по соревнованию обязались выполнить в нынешней пятилетке по два пятилетние плана. На трудовом календаре Шира уже май 1983 года. Юбилей страны Ш. Халмухамедова готовит личный трудовой подарок — выполнение плана четырех лет. По ее примеру в соревнование под девизом «Две пятилетки — за одну!» включились вальцовщица Машура Кадырова, Ранса Матнамидова, Любовь Енгватова и другие.

(УзТАГ).

В ЦК Компартии Узбекистана

Центральный Комитет Компартии Узбекистана одобрил социалистические обязательства на 1982 году коллективов строительных, монтажных, проектных организаций и предприятий Узбекской ССР по ускорению ввода и освоения новых мощностей легкой промышленности.

Минэнерго, Минкомхоз, Минсвязи, Минавтотрансу Узбекской ССР и ВПО «Союзузбелгазпром» предложено обеспечить строительство к филиалам Минлеспрома Узбекской ССР внешних инженерных сетей электроснабжения, водопровода, канализации, связи, газопроводов и автомобиль-

ных дорог в соответствии с решением Совета Министров Узбекской ССР.

Обком, горком и райком партии Узбекистана рекомендовано оказывать первичным партийным организациям указанных коллективов и их руководителей всемерную помощь и поддержку в деле развертывания массового социалистического соревнования за выполнение принятых социалистических обязательств, создания участникам строительства объектов легкой промышленности условий для высокопроизводительного труда.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ, МОНТАЖНЫХ, ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО УСКОРЕНИЮ ВВОДА И ОСВОЕНИЮ НОВЫХ, А ТАКЖЕ ЛУЧШЕМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ДЕЙСТВУЮЩИХ МОЩНОСТЕЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА 1982 ГОД

Соревнуясь за претворение в жизнь решений исторического XXVI съезда КПСС, коллективы строительных, монтажных, проектных организаций, предприятий Министерства легкой промышленности Узбекской ССР и поставщиков оборудования обеспечили в 1981 году дальнейшее развитие производства товаров для населения.

В результате на предприятиях этого министерства в 1981 году введено в действие основных фондов почти в два раза больше, чем в 1980 году. Сданы в эксплуатацию и дают продуктивную мощность на Андижанском, Бухарском и Ферганском текстильных комбинатах в общей сложности на 180 тысяч прядных веретен и на 3,424 ткацких станка, в том числе на их филиалах в гг. Кургантепе, Пахтабаде, Мархамате, Ян-

гатуране, Риштате, Вабкенте и др., которые построены значительно раньше нормативных сроков. За счет досрочного ввода новых и лучшего использования действующих мощностей в легкой промышленности сверх плана выпущено продукции на 2,5 млн. рублей.

Руководствуясь решениями ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС, коллективы и выводами, содержащимися в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, коллективы строительных, монтажных и проектных организаций, промышленных предприятий легкой промышленности республики решили продолжить в 1982 году социалистическое соревнование за

сокращение сроков строительства и освоение новых мощностей предприятий и производств легкой промышленности и приняли на 1982 год следующие социалистические обязательства:

за счет концентрации на пусковых стройках необходимых ресурсов, лучшего использования резервов, внедрения передовых методов организации труда и производства обеспечить выполнение годового плана освоения капитальных вложений и строительно-монтажных работ по этой отрасли к 20 декабря 1982 года;

вести в легкой промышленности в действие в установленные сроки и досрочно все пусковые объекты производственного назначения, жилые дома, детские учреждения и училища профтехобразования, в том числе: за три месяца раньше установленного срока филиал в г. Мангите и профилакторий на 100 мест Ташкентского текстильного комбината;

мощности Андижанского хлопчатобумажного комбината на 828 ткацких станков, маргиланского объединения «Атлас» на 1,5 млн. кв. метров тканей, филиала Нукусского текстильного комбината в гг. Беруни и Турткуль — на два месяца раньше установленного срока, 7 ноября;

на один месяц раньше установленного срока новые мощности на 9 предприятиях, в т. ч. на Давансайской хлопкопридильной фабрике, Ферганском и Бухарском текстильных комбинатах, а также филиалах текстильных комбинатов и гг. Ходжепай, Чинабаде, Ходжабаде и обувную фабрику в г. Андижане;

в новых мощностях и объектов легкой промышленности сдать в эксплуатацию на 15 дней раньше срока и два объекта в установленные сроки.

Коллективы эксплуатационников решили освоить во втором году одиннадцатой пятилетки производственные мощности на один месяц раньше нормативных сроков и за счет досрочного ввода, освоения новых и лучшего использования имеющихся

ПО ПУТИ В ИНДИЮ

В Ташкенте совершил остановку направляющийся в Индию с официальным визитом Председатель Народного собрания Народной Республики Болгарии Станко Тодоров.

В Ташкентском аэропорту укороченному государственным делегации ИРБ, СССР и Узбекской ССР, Станко Тодоров встречал Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. Б. Уманходжаев, Председатель Верховного Совета Узбекской ССР, секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. А. Ходжаев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета республики Г. М. Орлов, другие официальные лица.

15 февраля Станко Тодоров отбыл из Ташкента в Дели.

(УзТАГ).

мощности выпустить в 1982 году продукции не менее чем на 3 млн. рублей сверх установленного задания.

Коллективы проектных институтов ГПИ-4, Узинпродостройства, «Узипротрибор», «Савадконтрострой» решили своевременно и досрочно выдать на строительство проектно-сметную документацию на пусковые стройки легкой промышленности, установить за ними систематический авторский надзор.

Коллективы предприятий-заказчиков и заводов-поставщиков оборудования Чирчинского трансформаторного, ташкентских кабельного, электромеханического, сантехнического оборудования, производственных объединений «Узбекстальмаш», «Средаэлектротрибор», Тойтепского завода металлоконструкций, предприятий промышленности строительных материалов и организаций Госснаба Узбекской ССР решили своевременно и досрочно обеспечить стройки легкой промышленности оборудованием и специализированными материалами по согласованным графикам.

Коллективы строителей, монтажников, промышленных предприятий и проектных организаций, участвующие в строительстве объектов легкой промышленности, приложат все силы, знания и опыт для выполнения настоящих социалистических обязательств, развернут широкое социалистическое соревнование за практическое осуществление решений XXVI съезда КПСС за достойную встречу 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ИДУТ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

С ОГРОМНЫМ интересом слушали участники Диназской областной отчетно-выборной комсомольской конференции выступление Руба Маматовой — одной из первоцелиниц.

В 1953 году комсомолкой прислали она на работу в Голодуинскую стель, в совхоз «Балут» № 3. Стала механиком, звеньевой, бригадиром. За участие в освоении целинных земель награждена орденом Ленина. Ей оказывали высокое доверие, избрав депутатом Верховного Совета СССР. И сейчас, выступая на конференции, она могла не подчеркнуть, насколько замечательную школу жизни, гражданской зрелости прошла она в комсомоле.

У каждого человека есть самые заветные слова — Родина, партия, мать. Также дорого нам и слово комсомол. От костров революции до целинных полей, от целинных полей до цветущего края «белого золота» — всегда твой свершился, комсомол. Мы, комсомолки-первоцелинницы, прислаив в стель, осваивая эту трудную землю, и не думали, что, будучи в стели, мы будем свидетелями того, что мы сделаем, целинным подногим. Целина и комсомол — неотделимые друг от друга. Так будьте же вы, целинники восьмидесятых, комсомолки восьмидесятых, верны традициям первоцелинников.

В работе конференции участвовали лучшие из лучших комсомольцев восьмидесятых, те, к кому обращен был этот наказ. С высокой трибуны прозвучало немало слов о том, как сегодня комсомолки оправдывают доверие старших товарищей. Было названо немало имен тех, кто своим трудом высвечивает новые славные страницы в летопись освоения целины.

Восемь лет назад Холубин Рустамов по путевке комсомолки пришла на работу в Диназскую стель. А в прошлом году возглавляемая ею комсомольско-молодежная бригада вырастила — по 60 центнеров хлопка на гектаре! И это в Диназской степи! Член бюро обкома комсомолка, лауреат премии Ленинского комсомола страны, молодой коммунист Холубин Рустамов была удостоена высокого доверия — ее избрали делегатом XXVI съезда КПСС, она кандидат в члены ЦК КПСС.

Достоин продолжают традиции первоцелинников молодые хлопководы Бурхан Ташбаев, Хлопкоры Диназских и Абдурахман Касимов, кукурузоводы — Вайдулло Ачилов, Сервер Сулейманов, Мадина Карабаева, Таштемир Шамсиев.

Их молодой задор плюс организаторская работа обкома комсомолка вели к успехам. На «белой страде-81» были учреждены переходящие вымпелы «Лучшему комсомольско-молодежному коллективу» и «Лучшему механизатору», четко позадвинулись итоги соревнования, распространялся опыт передовиков.

«Животноводство — ударный фронт комсомолки». Настойчивой, каждодневной работе областной партийной организации по интенсификации этой отрасли комсомольская организация помогает много. Это и направление молодежи по комсомольским путевкам — на фермы — за два года тысячи путевки получили 645 юношей и девушек. Это и организация работы в животноводстве комсомольско-молодежных коллективов — их сейчас в области 178. Это и твердая комсомольская поддержка и внимание, широкое распространение передовых инициатив молодых животноводов, создание им условий для труда и отдыха.

Немало и других славных дел на счету диназской комсомолки. Выступая на конференции, первый секретарь обкома партии Т. Баймиров подчеркнул, что партийная организация области постоянно черпает свежие силы из передового отряда молодежи. Ежегодно 71—72 процента принимаемых в партию составляют комсомолки. За последние пять лет на руководящие посты в партийные, советские и хозяйственные органы выдвинуто около ста комсомольских работников.

Обком, райкомы партии постоянно держат в поле своего зрения работу комсомольских организаций, систематически направляют их практическую деятельность, поддерживают и развивают их инициативы. Многие дела, которые раньше считались делом партия, сейчас делаются инициативой комсомольцев. Партия в три раза возросла за последние пять лет. Партийная организация области постоянно черпает свежие силы из передового отряда молодежи. Ежегодно 71—72 процента принимаемых в партию составляют комсомолки. За последние пять лет на руководящие посты в партийные, советские и хозяйственные органы выдвинуто около ста комсомольских работников.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ ГУСЛА ПОИСКОВ

Прошло полгода после опубликования статьи «Опыт и планы» («Правда Востока» за 15 августа 1981 года), в которой рассматривалась об организации борьбы за экономию и бережливость в производственном объединении «Средазкабель». Редакция призвала продолжить разговор на эту важную тему главного инженера объединения, кандидата технических наук Ивана Тимофеевича Соколова.

Наше производственное объединение — одно из крупнейших в электротехнической промышленности страны. В его составе Ташкентский кабельный завод, три филиала, научно-исследовательский институт кабельной промышленности и опытный завод. Объединение выпускает широкую номенклатуру кабельных изделий: для геофизических исследований, нефтедобывающей промышленности, электрификации железнодорожного и городского транспорта, другого назначения.

Коллектив объединения справился с планом первого года пятилетки по объему производства и реализации продукции, научно-исследовательским разработкам. Производственные затраты возросли за год на 7,3 процента. Удельный вес продукции с почетным пятилетником дошел до 56,7 процента от общего объема производства. Сверх плана изготовлено большое количество троллейного провода, кабелей дальней связи, сигнально-блокировочных, шланговых кабелей, на 664 тысячи рублей товаров народного потребления.

Кабельное производство отличает высокая материалоемкость. Достаточно сказать, что удельный вес материалов, используемых при выпуске кабельной продукции, равен 85—95 процентам ее стоимости, а норма расхода электроэнергии составляет 291 кВт. на тысячу рублей готовой продукции. При этом надо иметь



Пятилетку за четыре года обогнали выполнять тонера Леонид Дмитриевич Безменюк, которого вы видите на этом снимке. Леонид Дмитриевич — специалист высокого класса, ударник десятилетия, инициатор создания передового производственного объединения Министерства меллиорации и водного хозяйства Узбекской ССР, которое находится в городе Наринманове.

Фото В. СИРОТКИНА.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

Педагог Б. Остер написала в редакцию о недостатках в работе детской музыкальной школы № 18. По просьбе редакции фанты, приведенные в письме, проверены Министерством просвещения Узбекской ССР. Первый заместитель министра В. Барылинков сообщил, что контрольно-ревизионный отдел городского Управления народного образования Ташкентского района проверил состояние учебно-воспитательной и финансово-хозяйственной деятельности школы. Выяснилось, что администрация школы ослабила контроль за учебно-воспитательным процессом, делопроизводством и санитарно-гигиеническим состоянием школы. Установлены фанты нарушения. Финансово-хозяйственной дисциплины. Директор школы У. Якубов и заместитель директора по хозяйственной части Е. Мажикудова освобождены от занимаемой должности. За слабый контроль директору Ф. Рахмонову вынесено строгое предупреждение. За нарушение дисциплины и за нарушение сроков устранения выявленных недостатков директору школы И. Якимову вынесено строгое предупреждение. В течение нескольких дней он объяснил несколько фантов, но ввиду отказа от устранения фантов его обратились в редакцию с просьбой поднажать. Где можно найти ностром?

Сигнал проверен районным производственным объединением по индустриальному производству и ремонту одежды имени В. И. Ленина.

К. ЯКОВЛЕВА, Спец. корр. «Правды Востока», г. Диназ.

ГУСЛА ПОИСКОВ

главнейших. Одновременно нас глубоко интересуют проблемы, связанные с освоением выпуска нетрадиционных кабелей. Специалисты объединения продолжили инициативу в освоении весьма перспективного в этом отношении оптического кабеля, использование которого откроет неограниченные возможности для увеличения объема передачи информации. В прошлом году у нас был изготовлен опытный образец оптического геофизического кабеля, и он успешно прошел необходимые испытания.

Наша задача — создать современное производство оптического волокна, которое найдет широкое применение в кабельной связи. Уже в нынешнем году намеряем выпуск оптического геофизического кабеля на производном из Гусь-Хрустального сырья, а к концу пятилетки организовать собственное производство оптического волокна. Трудно переоценить экономическую эффективность этого нововведения. В кабельной промышленности резко сократилась потребность в дефицитных металлах, повысилась эстетика и культура производства, народное хозяйство получит многомиллионную экономию.

Пристальное внимание уделяется рациональному использованию материалов и других ресурсов. Ежегодно утверждаем аналитический отчет о состоянии производства по сокращению их расхода, разрабатываем и осуществляем мероприятия по экономии и бережливости, привлекаем общественные организации, всех труженников на решение поставленных задач. Результаты этого ошутимы.

Эта направленность и сейчас остается для нас одним из

важнейших направлений. В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

НА СЪЕЗДЕ КАНАДСКИХ КОММУНИСТОВ

В обстановке растущей решимости отстаивать интересы канадских трудящихся, дело мира и социального прогресса проходит в Торонто XXV съезд Коммунистической партии Канады.

Выступивший с политическим докладом о работе Центрального Комитета и задачах партии на современном этапе Генеральный секретарь КПК Уильям Каштан заявил, что нынешний съезд — событие особой важности в истории рабочего движения страны, поскольку он совпал с 60-летием создания Коммунистической партии Канады. Коммунистическая партия Канады на протяжении всех этих лет последовательно и твердо защищала интересы рабочего класса и всех трудящихся страны, руководствуясь революционной марксистско-ленинской теорией и принципами пролетарского интернационализма.

Наша партия, заявил докладчик, всегда твердо стояла на позициях признания исторической значимости реально существующего социализма в Советском Союзе и того, что он означает для социального прогресса, для социализма и дела мира во всем мире. Само существование Советского Союза усилило коммунистическое движение, служит главным оплотом всеобщего мира и создает необходимые условия, благоприятно влияющие на формы борьбы в интересах трудящихся и дела социализма.

вайт-часов электроэнергии, 4,596 гигакалорий тепловой энергии, 245 тонн условного топлива, много различных материалов — на общую сумму 2 миллиона 700 тысяч рублей.

Мы хорошо сознаем, что сделали далеко не все, что могли. Не использовали все возможности для сокращения расхода меди, алюминия, топлива, в отдельных цехах допускали сверхнормативные отходы, случались выход бракованных изделий, порча материалов. Все эти и другие вопросы будут вынесены на обсуждение собрания партийно-хозяйственного актива объединения.

В процессе анализа итогов прошлого года стало ясно, что наибольший эффект в борьбе за экономию и бережливость достигнут тем же цехами, где руководство работало в тесном контакте с рабочими. В отдельных цехах допускали сверхнормативные отходы, случались выход бракованных изделий, порча материалов. Все эти и другие вопросы будут вынесены на обсуждение собрания партийно-хозяйственного актива объединения.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

В объединении насчитывается более 500 рационализаторов и изобретателей. В прошлом году выданы 561 предложение и три изобретения с общим экономическим эффектом 1 миллион 56 тысяч рублей.

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

Торжественно отмечают трудящиеся Узбекистана 25-летие подписания соглашения о культурном сотрудничестве между СССР и Вьетнамом. Этой знаменательной дате было посвящено состоявшееся 15 февраля собрание представителей общественности Ташкента.

Выступающие говорили, что подписание соглашения стало исторической вехой в развитии братской дружбы между советским и вьетнамским народами. Весомый вклад в ее укрепление внесли труженники Узбекской ССР. Узбекистан поставил в СРВ не только многие виды промышленной продукции, но и готовит для молодого государства кадры специалистов, осуществляет обмен делегациями деятелей культуры.

Участники собрания, прошедшего в политехническом институте, познакомились с фотовыставкой, посвященной дружбе и сотрудничеству двух стран.

(УзТАГ).

ДИАЛОГ НЕОБХОДИМ

Позиция делегации США, направленная на срыв проходящей в Мадриде встречи представителей государств-участников совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, вызывает растущие опасения в Западной Европе. Обозреватели обращают внимание на то, что obstructивная политика Вашингтона, которая ставит под угрозу продолжение диалога между Западом и Востоком, не встречает полной поддержки даже среди его союзников по НАТО.

Как здесь отмечают, английский министр иностранных дел лорд Каррингтон на своей пресс-конференции признал, что процесс, начатый в Хельсинки, не должен прерываться, поскольку он обеспечивает форум, на котором Восток и Запад могут разговаривать друг с другом. Комментируя это заявление, газета «Вашингтон пост» пишет, что высказывания Каррингтона возбудили опасения американской администрации относительно того, что в Мадриде ведение дел с Востоком может вернуться к обычному руслу, несмотря на события в Польше.

По сообщению агентства Франс пресс, министр внешних сношений Франции К. Шейсон заявил, что Франклин Делано Рузвельт встретил в Мадриде продолжение диалога между Западом и Востоком, несмотря на напряженную обстановку. «Слишком много людей хотят, чтобы эти переговоры, начавшиеся в Мадриде полтора года назад, увенчались успехом», — сказал он.

ПРОТАЛКИВАЮТ БЮДЖЕТ

ВАШИНГТОН, 15 февраля. (Корр. ТАСС). Столкнувшись с большой оппозицией в конгрессе проекту нового федерального бюджета на 1983 финансовый год, Белый дом разорочивает широкую лоббистскую кампанию среди законодателей, стремясь склонить их к поддержке бюджета.

НЬЮ-ЙОРК, 15 февраля. (Корр. ТАСС). Деловой мир США вынес вотум недоверия представителю администрации Рейгана на рассмотрение конгресса проекту федерального бюджета. Как считают руководители крупнейших американских компаний и банков, а также влиятельные экономисты, курс Белого дома на дальнейшее наращивание неоправданных военных расходов, планирование миллиардных дефицитов федерального бюджета неминуемо приведет к дальнейшему углублению нынешних экономических трудностей США.

В ИНТЕРЕСАХ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

ХАНОЙ, 15 февраля. (ТАСС). Председатель Государственного совета СРВ Чыонг Тинь принял находящегося во Вьетнаме с официальным дружественным визитом министра иностранных дел Индии Нарасимха Рао. Вьетнамский руководитель охарактеризовал нынешний визит как новый шаг на пути расширения взаимовыгодных двусторонних связей, высокий вклад в дело мира и стабильности в Юго-Восточной Азии и во всем мире. Он выразил удовлетворение успешным развитием плодотворных отношений дружбы и сотрудничества между вьетнамским и индийским народами.

Корр. ТАСС.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ В Будапеште открыт новый дворец спорта, построенный по проекту ленинградских архитекторов. Во двореце, который одновременно может принять 12 тысяч зрителей, будут проводиться соревнования по 30 видам спорта, такие концерты, фестивали и другие массовые мероприятия.

▲ Итальянские власти разрабатывают план создания так называемого «плоского государства» длиной 15 километров и шириной 40 метров, который пройдет через папестинский город Равенну на юге Италии в настоящее время. План предусматривает размещение границы между Египтом и оккупированной территорией к южному предельному выводу израильских войск с Синайского полуострова 25 апреля 1982 г. Создана «зона безопасности» площадью в несколько сотен квадратных километров, принадлежащих палестинцам, и ликвидированы большие участки обрабатываемой земли.

(По материалам ТАСС).

РАСШИРЯЮТСЯ ТУТОВЫЕ ПЛАНТАЦИИ

Посадка шелководов началась в хозяйствах Ферганской области. Вдоль каналов, дорог и обочин хлопковых полей уже высажено двести пятьдесят тысяч тутовых деревьев лучших гибридных сортов, выведенных узбекскими селекционерами. Посадочный материал поставляется из специализированного совхоза «Гулистан» и тутового питомника Ферганского грезавода. В нынешнем сезоне тутовые плантации будут заложены на целинных землях Центральной Ферганы, где созданы новые хлопководческие совхозы. Всего в хозяйствах области намечается высадить десять миллионов саженцев.

(УзТАГ).



ЭПОХА СВЕРШЕНИЙ

С ТОГО дня, когда из Тбилиси в Москву, в Кремль ушла телеграмма: «Над Тифлисом реет красное знамя Советской власти. Да здравствует Советская Грузия!»...

Рост экономики республики получил наглядное выражение в увеличении товарооборота как с республиками Советского Союза, так и с зарубежными странами.

В Грузию из РСФСР ввозятся различные машины и механизмы, лесоматериалы, изделия легкой промышленности, зерно, маслосемянные продукты: с Украины — каменный уголь, минеральные удобрения; из Узбекистана — хлопок, химикаты, металлостроительные изделия.

В свою очередь Грузия поставляет в братские республики чугун, сталь, прокат, цветные металлы, станки, электровозы, автомобили.

Решающее значение для развития производственных сил республики имела общая для всего Советского Союза индустриализация.

Плечом к плечу здесь трудятся представители многих наций и народностей Советского Союза. В состав Грузии входят Абхазская АССР, Аджарская АССР и Юго-Осетинская автономная область.

Наш рассказ о сегодняшнем дне Грузии, о республике, щедро одаренной природой, она богата солнцем и плодородными землями, целебными водами.

Грузия выделяется среди наших республик как производитель субтропических культур, а также как край климата — бальнеологических курортов и массового туризма.

Сегодняшние достижения республики предстают ярко, рельефно, во всей своей полноте. Это результат многолетней работы социалистической демократии, интернационального единства и братства народов Страны Советов.

ПАМИРСКИЕ ТРАССЫ

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР присвоил почетное звание заслуженного работника транспорта главному инженеру проекта Тбилисского государственного проектно-исследовательского автомобильного института...

Шалва Исидорович участвовал в создании проекта такого важного объекта, каким является автомобильная дорога Ош—Хорог, проходящая через две братские республики — Киргизию и Таджикистан.

Коллектив объединения берет за высоту высоту. Он делает новые уверенные шаги к тем рубежам, которые намечены XXVI съездом КПСС и XXVI съездом Компартии Грузии.

М. ВАХТАНГОВА.

ПО Ю МОЕ ОТЕЧЕСТВО



Пятнадцатая неделя юбилейной ударной вахты — в честь Грузинской ССР

БРАТ БРАТОМ СИЛЕН

В СКОРЕ после окончания XXVI съезда КПСС газета «Заря Востока» начала на своих страницах под рубрикой «Брат братом силен» переписку делегатов высшего форума коммунистов страны — представителей партийной организации Грузии с делегатами съезда — представителями всех братских республиканских партийных организаций страны.

Велика сила социалистического соревнования — трудящихся социалистических республик — это патриотический почин передовых коллективов Москвы.

ЗА ВЫСОТОЮ — ВЫСОТА

«60» -ЛЕТИЮ образования СССР — 60 ударных трудовых недель — этот патриотический почин передовых коллективов Москвы нашел широкую поддержку у тбилисских электромонтеров.

В основе высочайших достижений — гармоничное отношение к делу, эффективное использование резервов производства.

Основная доля сверхпланового счёта приходится на комплексные бригады, к созданию которых мы приступили еще в начале прошлого года.

Грузия выделяется среди наших республик как производитель субтропических культур, а также как край климата — бальнеологических курортов и массового туризма.

Сегодняшние достижения республики предстают ярко, рельефно, во всей своей полноте. Это результат многолетней работы социалистической демократии, интернационального единства и братства народов Страны Советов.

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР присвоил почетное звание заслуженного работника транспорта главному инженеру проекта Тбилисского государственного проектно-исследовательского автомобильного института...

Шалва Исидорович участвовал в создании проекта такого важного объекта, каким является автомобильная дорога Ош—Хорог, проходящая через две братские республики — Киргизию и Таджикистан.

Коллектив объединения берет за высоту высоту. Он делает новые уверенные шаги к тем рубежам, которые намечены XXVI съездом КПСС и XXVI съездом Компартии Грузии.

В. ЛОМТАДЗЕ.



С ФОТОКАМЕРОЙ ПО РЕСПУБЛИКЕ

Имя директора михетской восьмилетней школы Шалвы Давидовича Таташвили знакомо многим в Грузии. Учитель — ветеран войны, участник боев на Малой земле.

Фото Ф. Крыменко, О. Турция, С. Эдигерашвили, Фотохроника ТАСС.



ОРЕХОВЫЕ РОЩИ

ПРОЕКТ расширения площади под посадки грацкого ореха и фундука утвердила коллегия Министерства лесного хозяйства Грузинской ССР.

РУКОТВОРНОЕ ЧУДО

Первые его работы украсили интерьеры кафе и административных зданий. Затем стариков в Пражском высшем техническом училище.

ТАК ПРИШЛА ПОВЕДА

НА ОЯБЕРЖНОЙ (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев отметил хорошую работу чаеводов, асек сельских тружеников нашей осетинки.

ДАРЫ АДЖАРИИ

С НАБЕРЕЖНОЙ улицы Гогол-башвили открывается панорама Батумского морского порта. Ажурные стрельчатые порталы кровельно движутся над раскрытыми трюмами.

Я. ГОРДИЯ.

НАВЕКИ ВМЕСТЕ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 200-летие со дня подписания Георгиевского трактата — манифеста дружбы русского и грузинского народов.

РАДУГА ЦВЕТОВ

НА ХУДОЖЕСТВЕННОМ техническом совете Всесоюзного института ассортимента легкой промышленности новые образцы тканей Тбилисского производственного шелкового объединения получили положительную оценку.

ПЯТИЛЕТКА НОВОСТРОЕК

На XXVI съезде Компартии Грузии одна из пятнадцати была названа пятилетней новостройкой.

МОСТ ЧЕРЕЗ РИОНИ

МОСТ ЧЕРЕЗ современную Риони был давней мечтой абхазских, дагестанских и чеченских труженников.

СОКРАЩАЮТСЯ РАССТОЯНИЯ

У шахтеров Чарского баритового управления и жителей села Ири Окского района — радость. Делегат XXVI съезда Компартии Грузии слесарь Ш. Ординадзе под гром аплодисментов участников митинга перерезал ленту.

«КАНАТКА» ИДЕТ В ГОРЫ

У шахтеров Чарского баритового управления и жителей села Ири Окского района — радость. Делегат XXVI съезда Компартии Грузии слесарь Ш. Ординадзе под гром аплодисментов участников митинга перерезал ленту.

ДЕЛА КОМСОМОЛА

Б ОРИС Дзенепадзе — рыцарь революции, секретарь ЦК комсомола Грузии, один из тех, кто в двадцатье годы забился об интернациональном сплочении молодежи Кавказа.

ГОРОДОК МОЛОДОСТИ

КОМСОМОЛЬСКИЙ городок — это дань памяти замечательным представителям молодежи, отдавшим свои жизни в борьбе за Советскую власть.

Т. КЕСАНАШВИЛИ.

«Лечебница» для тракторов

В Абашском районе стирит новый, купленный в Закавказье завод по ремонту тракторов.

Механизированный комплекс

Стан в эксплуатации нетландрифицированный комплекс из 1200 узлов. Здесь полностью механизированы все процессы.

Спортивная база

В Бакуриани первая посетительница приняла новую спортивную базу. Здесь вступил в строй учебно-тренировочный центр.

Обновляется Абхазия

Много новостроек в городах и селах Абхазской АССР. Это жилища, промышленные и сельскохозяйственные здания.

И мясо, и шкурки

Новый профиль сельскохозяйственной специализации создан в Кардвудском округе.

По материалам грузинской печати

